

Наш сайт: WWW.NOVOYE-VREMYA.COM

НЕЗАВИСИМАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

В НОВОЕ Время



№ 050 (3851) 17 - 27 марта 2018 Цена 50 гяпик

Отчет Кабмина - о проблемах ни слова

Ни для кого не секрет, что отчет Кабинета министров, представленный парламенту страны, довольно скучное мероприятие. Причем не только для общества, но и для депутатов. Хотя, учитывая, мягко говоря, не совсем хорошую социально-экономическую ситуацию в стране, дискуссии должны быть бурными. Но этого не происходит.

Вчерашнее выступление премьер-министра Азербайджана Артура Расизаде, как и атмосфера в зале, ничем не отличалось от предыдущих.

За последние 14 лет ВВП Азербайджана вырос в 3,2 раза, промышленное производство - в 2,6 раза, доход на ду-



шу населения - в 7,2 раза, заработная плата - в 6,8 раза. За этот период создано более 1,900 млн. новых рабочих мест. Уровень бедности сни-

зился с 44,7% до 5,4%. Стратегические валютные резервы страны на конец 2017 года увеличились в 26,6 раза, до 42 млрд. долларов... **Стр. 3**

Новруз - день, с которого начинается год

До главного праздника азербайджанского народа остаются считанные дни. И готовится к нему каждый человек, каждая семья основательно, ведь не зря говорят: как встретишь Новруз, так и проведешь весь год.

А потому к Новрузу начинают готовиться за месяц, а предноврузовские вторники - чершенбе начали отмечать в этом году с 27 февраля. В конце февраля отмечали "су чершенбеси", или "вторник воды", шестого марта - "вторник огня, или "од чершенбеси", третий праздничный вторник - "йель чершенбеси" ("вторник ветра") - отмечали на этой неделе 13 марта.

В этом году последний вторник - "торпаг чершенбеси" ("вторник земли"), который в



народе также называют "ахыр" (последний), будет отмечаться в тот же день, что и сам праздник - 20 марта. По расчетам ученых, весна в Азербайджане наступит 20 марта в 20:15 по бакинскому времени.

"Торпаг чершенбеси" отмечают особенно торжественно, в городах и селах страны проходят празднества. Торжества,

которые продолжаются целый день, к вечеру достигают своего пика. Отмечая "торпаг чершенбеси", наши предки отдавали дань уважения матери-земле, ее богатству и щедрости. Этот день насыщен различными обрядами, которые символизируют благополучие в наступающем новом году, избавление от невзгод и неприятностей. Одним из главных обрядов является перепрыгивание через костер, который обязательно должны разводить во всех дворах, ведь по древним поверьям огонь уносит с собой все прошлогодние невзгоды. Перепрыгивая через костер, мы как бы передаем огню все беды, напасти и разочарования, это символический ритуал очищения перед Новрузом... **Стр. 4**

7-10

ТВ
ПРОГРАММА

МАМЕДЪЯРОВ: "МЫ ПРОДОЛЖИМ ПЕРЕГОВОРЫ В ИНТЕНСИВНОЙ ФОРМЕ"

"Когда сопредседатели в последний раз приехали в регион, мы пришли к согласию, что после выборов мы продолжим переговоры в интенсивной форме".

Как сообщает АПА, об этом сказал министр иностранных дел Эльмар Мамедъяров.

Министр отметил, что на последних встречах министров и президентов со стороны сопредседателей были выдвинуты креативные идеи для сдвижения вопроса с мертвой точки.

"После формирования нового правительства в обеих странах мы продолжим переговоры в интенсивной форме", - сказал он...

Стр. 2

Импорт бьет рекорды

Давно известно, что натурального меда в Азербайджане с огнем не сыскать, но если верить официальным заявлениям, это лакомство местные пасечники производят в достатке, а скоро медовые реки польются из Азербайджана на зарубежные рынки.

Между тем, по данным экспертного сообщества, мед в чистом виде у нас почти не встречается. Обращаясь к причинам массовых фальсификаций продукции пчеловодства, специалист по вопросам сельского хозяйства В. Магеррамов убежден, что в основе нелегкой ситуации острым клином стоит дефицит, порождаемый неспособностью предложения поспеть за растущим спросом. Эксперт поспешил подкрепить свое мнение цифрами: общее количество пчелиных семей в Азербайджане не превышает 240 тысяч, а годовое количество меда с каждой из них не превышает 10 кг.

"По грубым подсчетам, ежегодное внутреннее производство по стране составляет 250 тонн чистого меда, а этого, разумеется, недостаточно даже для частичного удовлетворения существующего спроса, что становится причиной массовых спекуляций..."

Стр. 6

Оправдывает ли себя новое направление экспорта?

Ввиду повышения цен на нефть стало понятно, что экспорт Азербайджана по-прежнему состоит из нефти. Даже тот необычайный рост экспорта помидоров оказался просто мизером по сравнению с общим объемом экспортированной продукции.

Поэтому соответствующие органы, которые любят говорить о реформах, стали выискивать методы, как же продемонстрировать хоть какой-то рост в экономике. Вначале в отчет об экспорте начали добавлять рейтинг компаний, дабы продемонстрировать некую диверсификацию. Но в итоге все равно получилось, что даже в т.н. нефтяном секторе первое место занимает SOCAR, а вот в конце 2017 года решили добавить еще один пункт - доходы от наших спутников... **Стр. 11**